江苏已经有十个 城市成功入夏了,下半 周气温总体呈攀升趋 势,周日局部最高温或 冲35℃。

> 现代快报/现代+记者 徐红艳



江苏10个城市跑步入夏

今年较往年热得早了一些

江苏已有10个城市官宣入夏

5月22日全省多云到阴,苏南南部地区局 部出现小雨天气,全省最高气温有所回升,沛县 31℃、丰县30.3℃、徐州30.1℃,西北部再次回升 到30℃以上。

据江苏省气象局统计,截至5月22日,江苏 已经有十个城市正式迈入夏天的行列了。其 中,泰州5月18日入夏,宿迁、淮安、扬州、镇江、 南京、常州、南通都是在5月17日入夏,无锡、苏 州在5月14日入夏。

相较常年入夏时间,以上城市的入夏时间 都偏早一些,这与大家感受到的"今年热得有点 快"的感觉是一致的。以南京为例,南京平均人 夏时间是5月26日,今年入夏时间的确较常年 偏早。另外,今年南京春季总计68天,长度总体

下半周晴热逐步升级

目前,暂未官宣的徐州、连云港、盐城3个城 市中,也有部分区县率先入夏了。

其中,徐州市区16日入夏,丰县、沛县和睢 宁17日入夏,盐城市区和建湖县17日入夏。随 着本周末最高温再次攀升,相信其余地区很快 也会在夏天里了。

今明后三天全省以晴好天气为主,23日最 高温度:沿淮和淮北地区31~32℃,东南部地区 26~27℃,其他地区29℃左右;24日最高温度:

西北部地区33~34℃,东南部地区28~29℃, 其他地区31℃左右;25日最高温度:西北部地区 32~33℃,东南部地区27~28℃,其他地区

5月22日傍晚,南京出现了浅浅的晚霞,温 柔浪漫。据了解,夏季更容易出现美丽的晚 霞。由于天气晴热、阳光充足,地面蒸发强,大 气中水汽分子含量高,所以阳光射向地面的过 程中,蓝紫光受到的阻碍更多,丢失得更多,留 下的红光、橙光也就越发纯粹、艳丽。

周日部分地区或迎来入夏后首 个高温日

今明后三天,南京仍以云系变化为主,阳光 持续在线,午后偶有分散性雷阵雨。气温方面, 近期天气背景较为平稳,预计未来气温将稳步 上升,到26日全市最高气温有望突破33℃。

全省来看,5月26日江苏省内西南部或再 冲击35℃,迎来入夏后的第一个高温日。

入夏之后,各种防暑防晒措施可以准备起 来了。另外,最高气温将继续上升,你家开空调 了吗? 使用空调前最好先清洗滤网,同时不要 过分贪凉。早晚气温依旧偏低,早上出门穿件 薄外套,晚上还是要盖好被子。

不过,气温还会有波动。据气象部门预报, 周日有降水过程,下周一最高气温还会骤降,不 少城市的降幅在7℃左右。



江苏气象供图

南京三日天气

今天 多云到阴 东南风4级左右 20~32℃

明天 多云 偏东风4级左右 21~32℃

后天多云到阴,有分散性阵雨或雷雨东 南风4到5级22~32℃

夏天来得这么快

养蜂人"防晒套装你安排上了吗?

腰部以上只露眼睛,"养蜂人"防 晒套装正在流行

入夏之后,火辣的太阳成为"标配",防晒也 成为讨论度很高的话题。

5月22日,现代快报记者走访了南京多家 综合购物中心发现,几乎所有运动品牌、集合店 都将防晒产品摆放在醒目位置。防晒衣、防晒 冰袖、防晒帽已经不能满足大家的需求了,今年 的防晒市场更"卷"了。腰部以上只露眼睛,"养 蜂人"防晒套装正在流行。

在雨花台区一家综合购物中心内的集合 店,防晒帽、防晒服、防晒口罩、遮阳伞等物理防 晒产品被摆放在店铺入口处,这些产品的价格 从39元至150元不等。店内销售人员看到记者 在选购防晒产品,主动打开了话匣子。"现在防 晒的东西卖得可好了,尤其是防晒帽和防晒口 罩。"店员称,"今年的防晒口罩可以'武装'到脖 子,再加上防晒帽和防晒服,是标准的'养蜂人' 套装,非常适合骑电动车的人。

如果你觉得要挑选"防晒口罩+防晒帽+防 晒服"组合成"养蜂人"防晒套装有些麻烦,也不 必担心,精明的商家已经推出"三合一"的全方

在一家品牌服装店内,店家就将这种"三合 一"防晒服展示在店铺中央,人形模特腰部以上只 露出了眼睛。销售人员说,这款防晒服采用凉感 面料,在防晒的同时可以保证清凉舒适的体感。 不过这款防晒服的价格不便宜,要300多元。

男性也越来越重视防晒,男士防 晒衣热销

在走访中,现代快报记者发现,防晒已经不 是"女性专属"了,男士防晒服等产品也十分畅 销。不过相较于女士的全方位防晒,男士的防 晒需求更加直接-- 件防晒衣加一个防晒 帽,简简单单就够了。

在电商平台上,男士防晒用品以防晒服、防 晒帽、防晒面罩、防晒袖套等产品为主。多家网 店的男士防晒衣销量均超过一万单,主打凉感

根据京东发布的消费数据,在今年"五一"假 期前两周,男士防晒衣的成交额环比增长超80%。

在某生活方式分享App上,不少测评博主 也推出了男士防晒产品的测评帖,人气和热度



某品牌防晒衣,右为"三合一"防晒服

季雨 徐梦云

现代快报/现代+记者

近日,江苏各地一

路高唱"小晴歌",南

京、苏州、无锡、常州等

地陆续官宣入夏,于是

一年一度的硬核"防晒

大会"正式安排上了。

5月22日,现代快报记

者走访了南京多家综

合购物中心发现,几乎

所有运动品牌、集合店

都把防晒产品摆放在

醒目位置。今年防晒

用品有什么特点?很

多人卷起了"硬防晒",

捂得越来越严实了。



骑车人做足防晒,捂得严严实实

本版摄影: 现代快报/现代+记者 徐洋 季雨 徐梦云

气温上升,防晒成为一门"必修课"。市面上 的防晒产品五花八门,怎样选购才能不踩雷呢? 日前,南京市市场监督管理局官方微信,对市民 购买防晒产品的注意事项进行科普,手把手教大

1.看UPF指数

家选购防晒产品。

小贴士

UPF指的是"紫外线防护系数值",可以作为 评价紫外线防护功能的重要指标,根据我国的相 关规定,只有当 UPF 值 > 40,且 T (UVA) AV (即 波长在320~420nm的紫外线的平均透射比,该值 越小则透射量越小)<5%时,才能被称为"防紫外 线产品"。也就是说,除了UPF值以外,T(UVA) AV值也很重要。

选购防晒产品记住这几点

生活中,遮光涂层一般分为黑胶、色胶和银胶,其 原理主要是加厚遮阳产品的遮蔽率,而且有隔热 效果。从防晒能力上来说,黑胶>色胶>银胶。

市场上常见的黑胶伞,大多分伞布外侧黑胶 和内侧黑胶两种。内侧涂层能更好地保护黑胶, 而外侧涂黑胶往往会增加伞的外部温度。

需要注意的是,虽然很多防晒伞都打着"晴 雨伞"的名号,但不建议长期在雨天使用,因为雨 水中带有的酸碱性成分很可能会浸蚀表面涂层, 进而降低防晒实际效果。

3. 看产品包装和标识

不要购买"三无"产品。仔细查看防护等级标 识,如当 UPF 大于 50 时, 防护等级标识就为

"UPF50+"。防护等级标识通常会在吊牌上标明。

4.看面料

选择面料结构紧密或有黑胶涂层的防晒伞。 这类伞的防紫外线性能一般会比较好,伞面面料 明显稀疏的产品,其抗紫外线性能一般比较差。

需要注意的是,织物的颜色、结构、原料与紫 外线防护性能有关。市面上防晒伞伞面多为涤 纶(聚酯纤维)、尼龙(锦纶)面料,在面料相同的 情况下,颜色越深,阻挡紫外线穿透的能力就越 强,防晒效果就越好。

5. 其他注意事项

防晒伞可接触的部位不应有伤害人体的锐 角、毛刺等,如铁丝头外露就容易引起刺伤、割 伤、划伤等物理伤害。